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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ
INSTITUTO AMAZÔNICO DE AGRICULTURAS FAMILIARES

EMBRAPA AMAZÔNIA ORIENTAL
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURAS FAMILIARES

MESTRADO E DOUTORADO EM AGRICULTURAS FAMILIARES E
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

Ata de Reunião Ordinária do Colegiado – PPGAA,
Realizada em 1 de JUNHO de 2022.

REUNIÃO PRESENCIAL
No dia um de junho de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no auditório Dona Dijé, às 9
horas, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agriculturas Amazônicas,
tendo a presença dos seguintes membros: professores, Monique Medeiros, Dídac
Santos, Luís Mauro Silva, Noemi Sakiara Porro, Gustavo Goulart, William Santos de
Assis, Carlos Valério Aguiar, Heribert Schmitz, Katiane Silva, Sônia Magalhães e
técnico administrativo Carlos Murilo Souza. Os pontos de pauta para deliberação
foram os seguintes: 1. Homologação da ata anterior; 2. Homologação de
dissertações finais; 3. Homologação de bancas de qualificação e defesas; 4. Pedidos
de prorrogação; 5. Declínio de orientação; 6. Programa de Acompanhamento
Institucional (PAI). 7. O que ocorrer. 1. Homologação da ata anterior: Foi lida a
ata da reunião do mês de maio e, na sequência, ocorreu sua aprovação. 2.
Homologação de dissertações finais: Foram apresentadas e homologadas as
dissertações impressas na versão final dos discentes: Khety Elane Holanda de Oliveira,
título “A ação coletiva de agricultores integrados à agroindústria de dendê na
Associação dos Moradores e Agricultores Familiares da Região do Igarapé-Açu de
Baixo, em IrituiaPará”, data defesa: 17/11/2020; Lucas Gabriel Da Silva Moraes, título
“O Movimento Sindical dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais no Nordeste paraense:
as motivações dos participantes em Tomé-Açu”, data defesa: 25/01/2022. Jean Michel
da Silva Gualdez, título “A feira e o campo: impactos da experiência da UFPA em
lógicas familiares de produção”, data defesa: 16/12/2021. Maria José Brito Pinheiro,
título “A Contribuição dos Núcleos de Estudos em Agroecologia (NEAs) para o Ensino,
Pesquisa e Extensão em Instituições no Nordeste Paraense”, data defesa: 07/06/2019. 3.
Homologação de bancas de qualificação e defesas: Foram homologadas as
seguintes bancas de qualificação: Eduardo Justino Santana, Intitulada: “Quintais
Agroflorestais: Construções E Desconstruções No Processo De Empoderamento Das
Mulheres Rurais” constituída por: Prof. Dr. Osvaldo Ryohei Kato (Orientador e
Presidente), Profa. Dra. Noemi Sakiara Miyasaka Porro (Examinadora Interna),
Profa. Dra. Kelci Anne Pereira (Examinadora Externa) e Profa. Dra. Débora Veiga de
Aragão (Examinador suplente), reuniu-se virtualmente, no dia 20 de junho de 2022,
às 14:00h. Ellen Patricia Marques Do Carmo, Intitulada “Associação
Agroextrativista Dos Moradores Do Ajó: uma novidade organizacional
essencialmente feminina no Território do Baixo Tocantins/PA” constituída por:
Profa. Dra. Monique Medeiros (Orientadora e Presidente), Prof. Dr. William Santos
de Assis (Examinador Interno), Profa. Dra. Flávia Charão Marques (Examinadora
Externa) e Profa. Dra. Angela May Steward (Examinadora Suplente), reuniu-se
virtualmente, no dia 30 de junho de 2022. José Ivanildo Gama Brilhante,
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Intitulada “Água E Qualidade De Vida Das Populações Extrativistas: Projeto Sanear
Amazônia nos municípios de Breves e Melgaço Marajó - Pará” constituída por: Prof.
Dr. Carlos Valério Aguiar Gomes (Orientador e Presidente), Prof. Dr. Ricardo
Silveira Bernardes (Examinador Externo), Prof. Dr. Flavio Bezerra Barros
(Examinador Externo) Profa. Dra. Katiane Silva (Examinadora Suplente), reuniu-se
virtualmente, no dia 29 de junho de 2022, às 15h00. Lílian Lopes Guedes,
intitulada “Saberes e práticas alimentares na pesca artesanal do aviú (Acetes
marinus) no contexto de uma comunidade ribeirinha na Amazônia paraense”
constituída por: Prof. Dr. Flávio Bezerra Barros (Orientadora e Presidente), Profa.
Dra. Francisca de Souza Miller (Examinadora Externa), Profa. Dra. Dalva Maria da
Mota (Examinadora Interna) e Profa. Dra Monique Medeiros (Examinadora
Interna), reuniu-se virtualmente, no dia 1 de julho de 2022, às 14:00. Maura
Cardoso de Sousa, intitulada “O cultivo da mandioca (Manihot esculenta Crantz.) e
os princípios agroecológicos: refletindo sobre a sustentabilidade dos
agroecossistemas familiares com certificação de Indicação Geográfica (IG), em
Bragança – PA” constituída por: Prof. Dr. Luis Mauro Santos Silva (Orientador e
Presidente), Prof. Dr. Antônio Gabriel Lima Resque (Examinador Externo), Prof. Dr.
Carlos Douglas de Sousa Oliveira (Examinador Externo) e Prof. Dr. Luis de Souza
Freitas (Examinadora Suplente), reuniu-se virtualmente, no dia 29 de junho de
2022. Renata De Andrade Santos, intitulada “O uso de bens da natureza nas
práticas tradicionais de cura realizadas na omunidade Rio Itamimbuca, Igarapé
Miri, Pará” constituída por: Prof. Dr. Dídac Santos Fita (Orientador e Presidente),
Prof. Dr. Jorge Arturo Argueta Villamar (Coorientador), Profa. Dra. Eréndira Juanita
Cano Contreras (Examinadora Externa); Profa. Dra. Monique Medeiros
(Examinadora Interna) e Prof. Dr. Flávio Bezerra Barros (Examinador Suplente),
reuniu-se virtualmente, no dia 6 de julho de 2022, às 10h00. Foram homologadas
as seguintes bancas de defesa final de dissertação: Éberton Da Costa Moreira,
intitulada: “Para onde foram os camponeses? As reconfigurações nas estratégias de
reprodução social após a venda dos estabelecimentos no contexto de expansão da
dendeicultura na Amazônia paraense”, constituída pelos membros: Prof. Dr.
Heribert Schmitz (Orientador e Presidente), Profa. Dra. Karina Yoshie Martins Kato
(Examinadora Externa), Profa. Dra. Dalva Maria da Mota (Examinadora Interna) e
Profa. Dra. Monique Medeiros (Membro Suplente), reuniu-se remotamente, no dia
14 de junho de 2022, às 15:00. Livia Silva Santos, intitulada: “Resex Marinha E
Agricultura Familiar Em São João Da Ponta, PA: Impactos Da Gestão Coletiva Nas
Estratégias Socioprodutivas Das Familias” constituída pelos membros: Prof. Dr.
Luis Mauro Santos Silva (Orientador e Presidente), Profa. Dra. Silvana Gomes dos
Santos (Examinadora Externa), Prof. Dr. Carlos Valério Aguiar Gomes (Examinador
Interno) e Prof. Dr. Silvio Kanner Pereira Farias (Membro Suplente), reuniu-se
remotamente, no dia 13 de julho de 2022. Thiago Luan Bessa Martins, Intitulada:
“Do “Planta E Arranca” À “Arriscada Do Dendê”: Condutas econômicas camponesas
de adesão à agroindústria do dendê” constituída pelos membros: Profa. Dra. Sonia
Maria Simões Barbosa Magalhães Santos (Orientador e Presidente), Prof. Dr. Adolfo
da Costa Oliveira Neto (Examinador Externo), Profa. Dra. Cátia Oliveira Macedo
(Examinadora Externa) e Prof. Dr. William Santos de Assis (Membro Suplente),
reuniu-se remotamente, no dia 30 de junho de 2022, às 16:00. 4. Pedidos de
prorrogação: Conforme deliberação dos membros do colegiado, foi concedido o
prazo de 2 meses de prorrogação de qualificação e defesa de dissertação para
aqueles que a solicitaram enviando a carta de justificativa. Também foi acordado
que as pessoas que pediram um prazo menor, deverão levá-lo em consideração
para esta prorrogação. Na reunião ordinária de agosto já deverá constar a
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solicitação das bancas para homologação, pois, a partir de 31 de agosto, o prazo de
prorrogação será o regimental de 6 meses a ser analisado caso a caso, de acordo
com a justificativa e desenvolvimento da dissertação. 5. Declínio de orientação:
Foi apresentada e justificada formalmente pelo Professor Gustavo Moura a
intenção de desistência de orientação do discente Andrey Souza. O
encaminhamento do colegiado foi que o discente apresente à coordenação do
PPGAA, em até 30 dias, a contar o dia da reunião, o nome de um(a) orientador(a)
que substitua o atual orientador. 6. Programa de Acompanhamento
Institucional (PAI): A coordenadora do PPGAA, Monique Medeiros, informou
sobre a possibilidade de os PPGs da UFPA poderem receber um consultor com
experiência no Sistema Nacional de Avaliação de Pós-Graduação, mais
precisamente na área de conhecimento da Capes da qual o PPG faz parte. Foram
consultados os membros do colegiado sobre o interesse em receber o consultor da
CAPES e, após a discussão, foi aprovado o interesse da visita presencial do
profissional ao PPGAA, no ano de 2023. Desta forma, nada mais havendo para ser
tratado, a reunião foi encerrada e a ata lavrada por mim, Carlos Murilo Ferreira de
Souza e assinada pelos participantes da reunião abaixo
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